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Hra sa vyvíja:

Somatický vývoj: koordinácia očí a rúk, jemná motorika pri
Uchopovaní predmetov.

Výtvarná výchova: rozpoznávanie a pomenovanie farieb.

Sociálna výchova: dodržiavanie pravidiel skupiny, sociálne
správanie počas hry.

Vzdelávanie o prírode: životný štýl korytnačky



Spôsob života korytnačky
Život korytnačky začína vo vajci. Na rozdiel od vtákov korytnačky svoje 
vajcia nevyliahujú, ale zakopávajú ich do piesku alebo pôdy. Po vyliahnutí 
sa morské korytnačky vydávajú z pláže do mora – čo je skutočná 
prekážková dráha. V súčasnosti žije na Zemi viac ako 350 druhov 
korytnačiek. Najmenšie druhy dosahujú dĺžku 8 centimetrov, zatiaľ čo 
najväčšie môžu dorásť až do dĺžky 2,5 metra a vážiť až 900 kilogramov. 
Žijú takmer vo všetkých regiónoch – okrem tých, kde je pre ne príliš 
chladno, ako napríklad na severnom a južnom póle. Korytnačky sú plazy, 
a preto potrebujú teplejšie prostredie. Korytnačky prosperujú v tropických 
lesoch, močiaroch, jazerách, rybníkoch a riekach, ale aj v púšťach, 
stepiach a moriach.

V závislosti od regiónu sa živia trávou, bylinkami, hmyzom, slimákmi 
alebo červami na súši a medúzami, krabmi, koralmi, mušľami alebo 
chobotnicami vo vode.

V závislosti od regiónu sa živia trávou, bylinkami, hmyzom, slimákmi 
alebo červami na súši a medúzami, krabmi, koralmi, mušľami alebo 
chobotnicami vo vode. Ale ako môžu korytnačky žuť bez zubov? Silnými 
čeľusťami roztrhajú potravu na malé kúsky a prehltnú ich. Morské 
korytnačky cestujú po celý život. Denne prekonajú až 100 kilometrov, 
pričom sledujú morské prúdy. Hoci sú veľmi dobré plavkyne a 
prispôsobili sa životu vo vode, musia vyplávať na povrch, aby sa nadýchli, 
a tiež aby na súši znášali vajcia. Samice sa vracajú na miesto, kde sa 
vyliahli, aby tam znášali vajcia. Morské korytnačky sú ohrozené 
vyhynutím. Dôvodmi sú znečistenie životného prostredia, klimatické 
zmeny, nelegálny obchod a skutočnosť, že sa lovia ako vedľajší úlovok v 
rybárskych sieťach.
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Na ostrove v oceáne sa vyliahli malé korytnačky. Sú veľmi zvedavé, čo 
ich čaká na tomto veľkom, farebnom ostrove. Z diaľky počujú šum mora 
a každá z nich chce byť prvá, ktorá sa dostane k vode, aby mohla vyraziť 
na dlhú cestu. Pomôžte im opustiť hniezdo a nájsť cestu k moru.

Príprava na hru
Pred začatím hry by sa herný podložka mala umiestniť na viditeľné 
miesto uprostred stola alebo na podlahu. Každý hráč si vyberie 
korytnačku a vedľa nej umiestni žetón rovnakej farby – to pomáha deťom 
zapamätať si farbu svojej korytnačky. Kocky sú pripravené a hráč, ktorý 
bol na pláži ako posledný, začína hru. Ak je hráčov menej ako šesť, 
zvyšné korytnačky sa odstránia z hernej podložky.



Hra
Prvý hráč hodí kockou. Farba 
kocky určuje, ktorou cestou sa 
korytnačka presunie na ďalšie 
voľné miesto.Príklad: dieťa s 
modrou korytnačkou hodí kockou 
a padne červená farba. Modrá 
korytnačka sa teraz presunie po 
červenej ceste na ďalšie miesto. 
Potom sa kolo končí a ďalší hráč 
hodí kockou.

Každý hráč musí po hodení kockou urobiť ťah, aj keď to znamená 
pohybovať sa dozadu alebo smerom k hniezdu. Na každom políčku 
však môže byť len jedna korytnačka. Ak je políčko, na ktoré sa hráč 
chce presunúť, obsadené inou korytnačkou, musí vynechať ťah a 
zostať na mieste.

Koniec hry
Hráč, ktorý ako prvý dovedie svoju korytnačku k moru, vyhráva. Ostatní 
hráči môžu pokračovať v hre, kým všetci nedovedú svoje korytnačky k 
moru. Akonáhle prvý hráč opustí most, most sa stane dostupným pre 
ostatných hráčov.



RADY PRE UČITEĽOV

Vzdelávanie o prírode:
Vysvetlite deťom, že nie všetky korytnačky žijú v mori. Väčšina 
druhov korytnačiek žije na súši. Ukážte im rozdiely v tvare panciera 
a predných a zadných nôh. Naplánujte tematický deň a požiadajte 
deti, aby priniesli korytnačky, ktoré si sami vyrobili, alebo svoje 
plyšové korytnačky.
Vysvetlite deťom, že plastový odpad v prírode predstavuje hrozbu 
pre morské korytnačky a iné zvieratá, pretože si ho môžu pomýliť s 
potravou. Naplánujte deň, kedy budete spolu s deťmi zbierať 
odpadky.

Výtvarná výchova: Opýtajte sa detí, aké farby majú panciere 
korytnačiek. Spolu s deťmi vytvorte rôzne farebné korytnačky. 
Opýtajte sa detí, aké farby majú panciere korytnačiek. Spolu s 
deťmi vytvorte rôzne farebné korytnačky.
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RADY PRE RODIČOV
Porozprávajte sa so 

svojimi deťmi o 
korytnačkách žijúcich vo 
voľnej prírode a opýtajte 

sa ich, čo o nich už vedia.
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5.

Riešenia kvízu
Morské korytnačky môžu vďaka svojim plutvám dosiahnuť rýchlosť až 35 km/h vo vode – na 
súši sú však oveľa pomalšie.
1. V závislosti od regiónu sa živia trávou, bylinami, hmyzom, slimákmi a červami na súši a 

medúzami, krabmi, koralmi, mušľami alebo chobotnicami vo vode.
2. Väčšina druhov korytnačiek žije na súši. Morské korytnačky naopak žijú výlučne v mori. 

Len samice prichádzajú na krátko na breh, aby znášali vajcia.
3. Niektoré druhy môžu žiť viac ako 200 rokov.
4. Korytnačky žijú na Zemi už približne 220 miliónov rokov.



SK: Upozornenie! Nevhodné pre deti do 3 rokov. Malé časti. 
Nebezpečenstvo zadusenia.
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